



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й.
№ 76 (10136).

Пятница, 29 марта 1957 года.

Цена 20 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Президиуму Верховного Совета Узбекской ССР,
Совета Министров Узбекской ССР
и Центрального Комитета Компартии Узбекистана
к рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам,
рабочникам сельского и водного хозяйства,
науки и культуры, ко всем трудающимся Узбекистана

Дорогие товарищи! В общегородской борьбе советского народа за успешное претворение в жизнь решений XX съезда КПСС, в борьбе за коммунизм почетное место принадлежит трудающимся Узбекистана.

Наша республика, являющаяся основной хлопковой базой Советского Союза и дающая две трети производимого в ССР хлопка-сырья, обеспечивает легкую и пищевую промышленность ценнейшими сырьем — хлопком.

Борьба узбекского народа за увеличение производства хлопка — это борьба за дальнейший расцвет и укрепление могущества любимой социалистической Родины, за повышение жизненного уровня советского народа.

Рассматривая увеличение производства хлопка как свой интернациональный патриотический долг, как свой весомый вклад в дело строительства коммунизма, узбекский народ из года в год повышает урожайность хлопка, расширяет посевные площахи поэтапно и замечательной культурой.

Борьба узбекского народа за увеличение производства хлопка — это борьба за дальнейший расцвет и укрепление могущества любимой социалистической Родины, за повышение жизненного уровня советского народа.

Рассматривая увеличение производства хлопка как свой интернациональный патриотический долг, как свой весомый вклад в дело строительства коммунизма, узбекский народ из года в год повышает урожайность хлопка, расширяет посевные площахи поэтапно и замечательной культурой.

Нынче осуществляется текстильная мечта народа об освоении плодородных земель Голойной степи. Здесь широким фронтом развертываются работы по орошению земель, строительству городов, селохозяйственных и колхозных поселков, промышленных предприятий, машинальных дорог, линий электропередач. Тысячи патриотов изъявили благородное желание быть на передовой линии покорителей Голойной степи. Государство ассигновало на эти цели огромные средства. Пойдет несколько лет — и Голодная степь превратится в крупнейший район хлопководства.

Известна привлекла к себе людей Ферганской долины. За годы Советской власти этот благодатный край расцвел, стал жемчужиной Узбекистана, долиной хлопковых плантаций, садов и виноградников. Однако большие площахи плодородных земель Центральной Ферганы оставались неосвоенными.

Замечательную инициативу проявили колхозники Ферганской, Андиканской и Наманганской областей. Четыре года тому назад они решили за счет имеющихся в колхозах средств, людских и материальных возможностей начать освоение целины в Центральной Фергане. Партия и правительство одобрили и горячо поддержали патриотический почин колхозников Ферганской долины и оказали им большую помощь. Был создан мощный трест «Ферганавтрайт», обладающий первоклассной техникой, большим отрядом специалистов. По предложению колхозников для координации всех работ по ирригационно-мелиоративному строительству в Центральной Фергане был образован межколхозный Совет.

Жизнь показала, что освоение целины по хлопку за счет средств недельных фондов колхозов — дело трудное, но безусловно полезное для Родины, экономически целесообразное. Вложенные средства и труд опкупаются с лихвой.

В Центральной Фергане за последние годы созданы десятки крупных колхозов, несколько МТС, три новых хлопкосыхих района: Задаринский — в Наманганской области, Бузский — в Андиканской и Язылевский — в Ферганской области.

Митинг дружбы между народами Советского Союза и Венгерской Народной Республики

В связи с пребыванием в Советском Союзе Правительственной делегации Венгерской Народной Республики, 27 марта в Москве состоялся митинг дружбы между народами ССР и Венгрии.

В Большом Кремлевском дворце собрались многочисленные представители заводов и фабрик столицы, интеллигенции, Советской Армии, молодежи, общественных организаций. В ложах — члены дипломатического корпуса, сотрудники венгерского посольства в Москве, советские и иностранные журналисты.

Шесть часов вечера. В президиуме появляются члены Правительства.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана

О переходящих Красных знаменах областям, районам, машинно-тракторным станциям и совхозам за успешное развитие животноводства

Придавая большое значение развертыванию социалистического соревнования между областями, районами, МТС и совхозами за дальнейшее развитие животноводства, повышение его продуктивности и в целях поощрения работников животноводческих ферм, колхозов и совхозов, а также зооветеринарных специалистов, Президиум Верховного Совета УзССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановили:

1. Учредить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана для областей, районов, МТС и совхозов, добившихся лучших показателей по животноводству;

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

2. Переходящие Красные знамена области, району, МТС и совхозу присуждаются по представлению Министерства сельского хозяйства, Министерства совхозов УзССР, обкомов партии и облисполкомов за лучшие показатели по сохранению всех видов скота, получению делового приплода молодняка, производству и заготовкам молока и мяса, а также по обеспечению скота кормами в следующие сроки:

а) 1 апреля 1957 г. — по итогам первого полугодия хозяйственного года;

б) 1 июля 1957 г. — по итогам I квартала 1957 г.;

в) 1 октября 1957 г. — по итогам хозяйственного года.

3. Установить, что при присуждении переходящего Красного зна-

яния выдаются денежные премии:

а) области — по итогам работы: за полугодие 10 тысяч рублей, за квартал 5 тысяч рублей, за год 15 тысяч рублей;

б) района — по итогам работы: за полугодие 3 тысячи рублей, за квартал 2 тысячи рублей, за год 5 тысяч рублей;

в) МТС — по итогам работы: за полугодие 2,5 тысячи рублей, за квартал 2 тысячи рублей, за год 3 тысячи рублей;

г) совхозу — по итогам работы: за полугодие 2,5 тысячи рублей, за квартал 2 тысячи рублей, за год 3 тысячи рублей.

Премиальные средства, полученные областью, районом, машинно-тракторной станцией и совхозом, расплачиваются на премирование лучших животноводов по усмотрению облисполкомов, райисполкомов, руководителей МТС и совхозов.

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

Приказом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановлено:

1. Учредить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана для областей, районов, МТС и совхозов, добившихся лучших показателей по животноводству;

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

2. Переходящие Красные знамена областям, районам, МТС и совхозам присуждаются по представлению Министерства сельского хозяйства, Министерства совхозов УзССР, обкомов партии и облисполкомов за лучшие показатели по усмотрению облисполкомов, райисполкомов, руководителей МТС и совхозов.

3. Установить, что при присуждении переходящего Красного зна-

яния выдаются денежные премии:

а) области — по итогам работы: за полугодие 10 тысяч рублей, за квартал 5 тысяч рублей, за год 15 тысяч рублей;

б) района — по итогам работы: за полугодие 3 тысячи рублей, за квартал 2 тысячи рублей, за год 5 тысяч рублей;

в) МТС — по итогам работы: за полугодие 2,5 тысячи рублей, за квартал 2 тысячи рублей, за год 3 тысячи рублей;

г) совхозу — по итогам работы: за полугодие 2,5 тысячи рублей, за квартал 2 тысячи рублей, за год 3 тысячи рублей.

Премиальные средства, полученные областями, районами, МТС и совхозами, расплачиваются на премирование лучших животноводов по усмотрению облисполкомов, райисполкомов, руководителей МТС и совхозов.

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

Приказом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановлено:

1. Учредить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана для областей, районов, МТС и совхозов, добившихся лучших показателей по животноводству;

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

Приказом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановлено:

1. Учредить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана для областей, районов, МТС и совхозов, добившихся лучших показателей по животноводству;

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

Приказом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановлено:

1. Учредить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана для областей, районов, МТС и совхозов, добившихся лучших показателей по животноводству;

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

Приказом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановлено:

1. Учредить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана для областей, районов, МТС и совхозов, добившихся лучших показателей по животноводству;

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

Приказом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановлено:

1. Учредить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана для областей, районов, МТС и совхозов, добившихся лучших показателей по животноводству;

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

Приказом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановлено:

1. Учредить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана для областей, районов, МТС и совхозов, добившихся лучших показателей по животноводству;

а) одно знамя для области;

б) 10 знамен для районов;

в) 10 знамен для МТС;

г) одно знамя для совхоза.

Приказом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановлено:

1. Учредить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров

Рабселькоровские посты сообщают...

Весна... нежданная гостья

Наступило время сева, но в Бекском районе Кара-Калпакской АССР многое еще не готово. Весна здесь оказалась нежданной гостью.

Машинно-тракторная станция двух пор не завершила ремонт пахотных и пропашных тракторов, измывочных механизмов и других навесных сельскохозяйственных машин.

В том же, как выясняется, ремонт значительной части тракторов проведен недоброукачественно. По крайней мере 30 машин требуют повторного ремонта. В колхозе имени Ахубаева затягивается подработка, но из 5 тракторов «ДТ-54» три не работают с 5 марта, так как в них много дефектов. Другие два трактора то и дело простаивают из-за технических неполадок.

Бывает — отшивает трактор в колхозе, а он, проработав 1—2 дня, выбывает из строя. Например, трактор «ДТ-54» в сельхозартели «Курал» проработал всего два дня. А затем обнаружилась течь радиатора. С ремонтом техники директор МТС т. Куралов не счищает. На усадьбе станции, во дворе мастерских стоят 2 дизельных трактора, 106 сельскохозяйственных машин — сеялок, плугов, борон и т. д.

Осенне зяблевая пахота в районе была сорвана, не внесены местные удобрения. Колхоз имени Куйбышева, например, вместо 12 тысяч тонн местных удобрений вывез на поля лишь 2 тысячи тонн. Минеральные удобрения колхозам еще не выбраны. Медленно ведутся промышленные поливы. В наступившем году колхоз будет засевать хлопчатником 320 гектаров, но промыты всего 15 гектаров. Промытки ведутся недоброукачественно.



Кто защищает бракоделов-строителей?

В начале февраля школа № 21 города Ташкента перенесла в новое четырехэтажное здание. Красоту его любят каждый, кто проходит по Обуховскому скверу. Но не каждый знает, сколь обманчив этот внешний вид.

Строители школы (трест № 157 «Глазтрансстрой») оставили на каждом шагу недоделки, следы неизбежности неуважения к будущим юным хозяевам здания. На 24 подоконниках не хватает железных покрытий, вслучно мозаичный пол облезает краска. На третьем и четвертом этажах не действуют туалетные. Из-за отсутствия насоса в котельной вода часто не поднимается выше второго этажа. Не сделаны асфальтовые отмостки вокруг школы, а задний дворик представляет собой синоним второго потока воды текущих под здание, и не будет удивительным, если через некоторое время это красивое здание осадит и даст трещины.

Похоже, что начальник строительства т. Федоренко и главный инженер т. Булкин строили школу, руководствуясь известными соображениями: «После нас хоть потоп». После них действительно в школе произошел потоп. Автор проекта «забыл» сделать козырь над котельной, и 16 марта после сильного ложда котельная была залита, вода попала в вентиляторы, и вышла из стояка системы отопления.

Месяц назад представители госкомиссии, осмотрев здание, отклонили его приемом-сдачи школы. Казалось, это обесценило руководителей строительства и начальника «Глазтрансстроя», заместителя председателя горисполкома т. Скребнева, до ничего подобного не случилось.

Вот таков, скрбнев и его подчиненные беспокоятся о качестве строительных работ! Впрочем, вопрос о качестве нового здания школы № 21 стоял, но своеобразно. Когда Узкомбанк предложил принять здание под рубрикой «кущевинный», руководители строительства потребовали, чтобы объект был принят под рубрикой «высший». Но это же что такое, как защита покровительства бракоделов-строителей.

Б. БАРАБАШ.
Директор школы № 21 города Ташкента.

НЕОПРАВДАННЫЕ ИЗЛИШЕСТВА

Маргеланская экскаваторная станция занимает здание, в котором могло бы разместиться солидное министерство. Здесь 15 комнат по 20 квадратных метров каждая, большой зал, который, кстати, всегда на замке. А ведь года два назад станция располагала домом всего из 3 комнат. И тесноты не было.

А теперь на каждого — кабинет.

Последнее напоминает Марделланскую горсовету, что есть теперь опыт городов Киева, Свердловска, Москвы, удачливоющих канцелярий, отдающих их под жилье. Перенять этот опыт тем более необходимо, что работники станции остро нуждаются в квартирах.

Пенсионер А. ЛЯШЕНКО.

Когда не реагируют на выступления печати

Перелистывая страницы комплекта многотиражной газеты Ташкентского текстильного комбината «Голос сталинца», почти в каждом номере встречаешь письма и заметки, вскрывающие недостатки в работе цехов и фабрик.

Передовики производства, инженерно-технические работники, вскрывая недостатки, указывают конкретные пути их устранения.

Колористическая фабрика Т. А. Белоус, выступая в газете со статьей «Бытие качество красителей!», пишет:

«...При красоварке почти ежедневно допускаются ошибки в купюрах. Дело в том, что в красоварке до сих пор печатные краски отмеряются на глаз, и необходима пропорция зачастую нарушается. А это приводит к выпуску тканей недовольствительной расцветки».

Газета с начала прошлого года бьет тревогу, сообщая, что «контролеры... все чаще и чаще переводят большое количество тканей низшего сорта».

Бракований продукции текстильного комбината стал выпускать табло много, что государственная инспекция по качеству запретила торговцам организаций принимать многие ткани, выпускаемые текстильным комбинатом.

Как же это могло случиться? Дело в том, что руководители фабрик и комбината не прислушиваются к голосу рабочих и специалистов, не реагируют на выступления газеты.

Фактов, подтверждающих это, можно привести множество. В выступлениях рабочих многотиражки поднята масса злободневных вопросов: о повышении производительности труда, о недостатках в работе с изобретателями, помещающими ряд материальных баз.

Каждая же судьба этих материалов?

В газете были помещены тематические полосы — «Каждому рабочему — отличный инструмент», «Против бюрократизма, консисти, грубости». В одной из заметок этой подборки «Берегись, идет заведующий!» приводится выдержка из писем рабочих. Они рассказывают о грубости заведующего первой придельной фабрики т. Конькова: с кем бы он ни повстречалась, обругает, грозит выгнать с фабрики.

Все эти выступления газеты остались без внимания.

Редакция газеты выступала с большими критическим материалом «О тех, кто отмачивается». В ней

назывались фамилии молчальников. Но и это выступление газеты не вызвало действия. Не реагировал на него партийный комитет комбината. До сих пор остается без ответа более 70 статей, заметок, корреспонденций.

В одном из номеров многотиражки сообщают: «Вчера из-за отсутствия браковщины Савенковой в течение двух часов оставались без дела бригада контрольных браковщиков и шесть учеников. Савенкова совершила этот прогул вынужденно. Ее отозвала от работы старшая по смене Чугреева. Она послала Савенкову в свою семью».

Выступившие в многотиражке рабочие три города. Соловьевы другие заключно спрашивают, кто будет расплачиваться за этот вынужденный двухчасовой прогул восемь рабочников? И неужели также самоуправство Чугреевой пройдет безнаказанно?

Как же руководители фабрики реагировали на это выступление газеты? Никак. Однако те, чье самолюбие было уязвлено, поставили перед собой цель — найти организатора письма. Савенкова — профгруппы ткацкого ткацкого цеха.

Анина Семеновна Астафьева в ткацком цехе работает с 1947 года. Сразу же после того как выяснилось, что заметку и заявление помогла написать А. Астафьева, ее под предлогом сокращения штата перевели на другую, менее оплачиваемую работу, которая ей не подходит и по состоянию здоровья.

Знают ли в парткоме текстильного комбината о таком нетерпимом отношении к критике снизу? Задают. Однако партийный комитет не вникает серьезно в деятельность своего печатного органа, не интересуется по-настоящему работой редакции. Достаточно сказать, что за последние годы партком им разумеется на борьбу вопрос о деятельности выступлений газеты, не вызывая «молчальников», и не грозится с ними по-партийному.

Генерись за критику должен быть положен конец. Партийный комитет и дирекция комбината должны больше интересоваться своим печатным органом, повышать его авторитет, добиваясь действенности его выступлений. Ни одно выступление рабочего корреспондента не должно оставаться без внимания!

В. СЕДОВ,
Л. ИРГАШЕВА.

Когда не реагируют на выступления печати



Фермеры Соединенных Штатов Америки продолжают борьбу за улучшение своего положения. Они выдвигают требование о повышении закупочных цен. Сейчас за молоко потребитель платит 25 центов, фермер получает из них только 6 центов. Остальное забирают монополии. В трех штатах фермеры бойкотируют торгующие компании. На дорогах установлены пикеты, не допускающие штрафы. На снимке: в Колорадо (штат Нью-Йорк) фермерский пикет задерживает грузовик с молоком.

(Фотохроника ТАСС).

Сообщение Венгерского телеграфного агентства

ВУДАНЕЦ, 27 марта. (ТАСС). Венгерское телеграфное агентство опубликовало сегодня сообщение, в котором говорится, что Центральный комитет Венгерской социалистической рабочей партии, получивший приглашение от Коммунистической партии Австрии, решил направить на съезд Коммунистической партии Австрии делегацию во главе с членом исполнкома ВСРП, государственным министром ВНР Дьердем Марошаконом. Однако австрийское правительство сделала поездку венгерской делегации невозможной, так как отказалась выдать въездную визу Дьерду Марошакону.

Правительство Австрии, говоритя в заключении сообщения, еще раз продемонстрировало этим свое нежелание установить добрососедские отношения между двумя государствами.

ПЛЕНАМ ЦК СССР

БЕРЛИН, 28 марта. (ТАСС). Агентство АДН опубликовало следующее комюнике о 31-м пленуме Центрального Комитета социалистической единой партии Германии:

27 марта 1957 года состоялся пленум Центрального Комитета. Доклад Политбюро сделал товарищ Эльстер. Товарищ Маттерн сделал доклад о выборах в общины, председательствовавший на съезде общинного собрания в Баденвальде. Пленум принял постановление о дальнейшем сокращении численности вооруженных сил РИР из 44.500 человек.

Это решение продиктовано стремлением внести новый вклад польского народа в дело разоружения и развития мирных отношений между народами, а также стремлением по-

Договор о дружбе и сотрудничестве между КНР и Чехословакией

ПЕКИН, 27 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Сегодня в Пекине был подписан договор о дружбе и сотрудничестве между Китаем и Чехословакией.

Договор был подписан премьером Чжуэлем Лилем и членом сакоборного правительства Чехословакии В. Широким в присутствии заместителя председателя БНР Чжу Да.

Договор предусматривает, что стороны обязуются участвовать во всех мерах, имеющих значение обеспечения мира во всем мире и безопасности в соответствии с принципами ООН.

Обе стороны обязуются консультироваться друг с другом по важным международным вопросам, связанным с международной мерой, а также с вопросами о взаимном сотрудничестве в области культуры и взаимопомощи в области развития науки.

Договор предусматривает, что стороны обязуются участвовать во всех мерах, имеющих значение обеспечения мира во всем мире и безопасности в соответствии с принципами ООН.

Обе стороны обязуются поддерживать корейский и вьетнамский народы в их стремлении добиться обединения своих стран и спасти вьетнамскую борьбу за национальную независимость.

Договор остается в силе до тех пор, пока не будет достигнуто соглашение о прекращении его действия или о пересмотре.

Китайское и чехословакское правительства решительно выразили желание создавать национальные ассоциации, которые имели бы практический характер, и призывают к прекращению испытаний ядерного оружия в качестве первого шага к полному запрещению этого оружия.

Они подчеркнули, что тесное единство социалистических стран, возглавляемых Советским Союзом, является надежнейшей гарантией для социализма и мира во всем мире.

Они выступают в этом заявлении против вооружения западногерманского вермахта атомным оружием и назначения бывших гитлеровских генералов на посты в НАТО.

Они поддерживают позицию Германской Демократической Республики в отношении того, что объединение Германии должно быть достигнуто путем конституционного единства со всеми националистическими странами и другими миролюбивыми нациями против любых возможных империалистических заговоров. Они выступают в этом заявлении против вооружения западногерманского вермахта атомным оружием и назначения бывших гитлеровских генералов на посты в НАТО.

Они подчеркнули, что средства массовой информации вновь должны быть направлены на военные цели и на пресловутую программу «взаимного обеспечения безопасности» т. е. вооружения союзников партнеров США. Они дают понять, что сокращение ассортиментов на эти цели позволит планы «мирового руководства» США и программы, которые США уже осуществляют.

Они подчеркнули, что средства массовой информации вновь должны быть направлены на военные цели и на пресловутую программу «взаимного обеспечения безопасности» т. е. вооружения союзников партнеров США. Они дают понять, что сокращение ассортиментов на эти цели позволит планы «мирового руководства» США и программы, которые США уже осуществляют.

Они подчеркнули, что средства массовой информации вновь должны быть направлены на военные цели и на пресловутую программу «взаимного обеспечения безопасности» т. е. вооружения союзников партнеров США. Они дают понять, что сокращение ассортиментов на эти цели позволяет планы «мирового руководства» США и программы, которые США уже осуществляют.

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ ПРИНЯЛ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПОСЕТИТЬ ЧЕХОСЛОВАКИЮ

ПЕКИН, 27 марта. (ТАСС). Сегодня здесь официально объявлено о том, что глава чехословакской правительства делегации в Быдгощах Януш Широкий привнес предложение премьеру Государственного совета Китайской Народной Республики Чжу Энь-лаю посетить Чехословакию.

Чжоу Энь-лаи принял это предложение.

Сокращение численности вооруженных сил

Польской Народной Республики

ВАРШАВА, 27 марта. (ТАСС). Как передает Польское агентство печати, на заседании, состоявшемся 25 марта 1957 года, правительство Польской Народной Республики принял постановление по вопросу об устройстве офицеров, освобожденных из кадров военной службы, и их материального обеспечения. Военнослужащим, увольняемым из рядов вооруженных сил, будет обеспечена помощь государства в частности в приобретении жилья.

Одновременно правительство Польской Народной Республики принял постановление по вопросу об устройстве офицеров, освобожденных из кадров военной службы, и их материального обеспечения. Военнослужащим, увольняемым из рядов вооруженных сил, будет обеспечена помощь государства в частности в приобретении жилья.

Это решение продиктовано стремлением внести новый вклад польского народа в дело разоружения и развития мирных отношений между народами, а также стремлением по-

лучить дальнейшие средства для подъема народного хозяйства.

Одновременно правительство Польской Народной Республики принял постановление по вопросу об устройстве офицеров, освобожденных из кадров военной службы, и их материального обеспечения. Военнослужащим, увольняемым из рядов вооруженных сил, будет обеспечена помощь государства в частности в приобретении жилья.

Это решение продиктовано стремлением внести новый вклад польского народа в дело разоружения и развития мирных отношений между народами, а также стремлением по-

лучить дальнейшие средства для подъема народного хозяйства.

Это решение продиктовано стремлением внести новый вклад польского народа в дело разоружения и развития мирных отношений между народами, а также стремлением по-

лучить дальнейшие средства для подъема народного хозяйства.

Это решение продиктовано стремлением внести новый вклад польского народа в дело разоружения и развития мирных отношений между народами, а также стремлением по-

лучить дальнейшие средства для подъема народного хозяйства.

Это решение продиктовано стремлением внести новый вклад польского народа в дело разоружения и развития мирных отношений между народами, а также стремлением по-

лучить дальнейшие средства для подъема народного хозяйства.

Это решение продиктовано стремлением внести новый вклад польского народа в дело разоружения и развития мирных отношений между народами, а также стремлением по-

лучить дальнейшие средства для подъема народного хозяйства.

Это решение продиктовано стремлением внести новый вклад польского народа в дело разоружения и развития мирных отношений между народами, а также стремлением по-

</div

В дни фестиваля

НУКУС. Коллективы художественной самодеятельности города готовятся к празднику молодости. Хор Дома культуры № 1, насчитывающий более 80 человек, разучил много песен. Хореографический кружок подготовил китайский танец с лентами и национальный танец. Струнный квартет исполняет русские народные песни «Бородейки», «Родина», белорусскую польку.

Участники драмкружка поставят отрывок из оперетты «Сальвадор в Малиновке», олицетворяющий бояре из пьесы «Необиновенная роль» и другие. Разнообразную и интересную программу покажут хоровой, танцевальный, драматический, музыкальный коллективы городского Дома культуры № 3. Оркестр народных инструментов разучивает народные мелодии «Уйнасын», «Чимбай на масы», марш «Привет Сибири». Танцевальный коллекти—групповые танцы «Яблочко», татарский танец «Алик», русский перепляс.

К празднику юности готовятся коллективы худож-



Интернат в Фарише

Вдали от больших городов расположены Фаришский район, где одни из основных занятий колхозников является животноводство.

В колхозе имени Горького для детей животноводов и хлебородов создана при школе № 1 интернат. В нем живет более ста учащихся.

В комнатах интерната тепло, уютно. Для приготовления уроков имеется специальная комната.

При интернате работают бригады художественной самодеятельности, а также шахматно-шашечный, кружок по фотографии, рукоделию. Воспитанники Н. Ализова, Г. Минутина, М. Норбекова, Ш. Каримбасева не только хорошие ученицы, но уже и опытные швеи: они заканчивают курсы кроёки и шитья.

В интернате ведется интересная и содержательная воспитательная работа. Питомцы очень уважают воспитателей Р. Хайдукову, М. Шарапутдинову, Р. Гайнитдинову.

Самое важное в жизни интерната — это готовят своих питомцев к большому труду на благо Родины. При нем имеется большой производственный участок. В прошлом году интернаты получили высокий урожай овощей, картофеля, обеспечили себя на зиму и, кроме того, продали свою продукцию на 5 тысяч рублей. На эти средства приобрели швейные машины и другое оборудование.

Сейчас интернаты работают на своем участке. Много дел и в парниках: там круглый год растут помидоры, редис, огурцы.

Д. ЭШМАТОВ.
А. НАРШИАЕВ.

К празднику юности готовятся коллективы худож-



ственной самодеятельности, пединститута, сельхозтехникума и других.

Подарки к фестивалю готовят молодые художники, композиторы, писатели, реставраторы. Художник Мадгалин пишет новую картину «В родной колхоз» и серию этюдов. Художник-пейзажист Лазеко готовит серию пейзажей родного края — «На амульдаринских равнинах», «Тугай», «Озеро в тугаях» и другие. Скульптор Гринев работает над скульптурными портретами Героев Социалистического Труда. Композитор А. Султанов пишет новые детские хороевые песни: «Сулюм лагерь», «Жас терек», «Гул».

Т. АДИЛБЕКОВ.

На снимках: 1. Художник Лазеко работает над картиной «Озеро в тугаях». 2. Молодой композитор А. Султанов.

Фото автора.



Ташкентская область. Свежие овощи и ягоды для трудящихся столицы Узбекистана круглый год выращивают колхозники сельхозартели имени Ленина, Ташкентского сельского района.

На снимке: бригадир овощеводческой бригады Ходжимахмуд Джарас в колхозном тепличном комбинате снимает второй урожай огурцов, выращенных нынешней зимой.

Фото Х. Кантумухамедова. (Фотохроника УзТАГ).

ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ...

Часто у ворот предприятий мы видим большие фанерные щиты, на которых значится, что заводу или строительству требуются..., и дальше следует перечень специальностей, сейчас необходимых в цехах. Такие же объявления нередко встречаются и на страницах газет. Это естественно и закономерно при наших темпах и возможностях развития промышленности.

И в то же время бывает и так:

— В Ташкенте у меня живут родные — рассказывает А. Семенюта. — Я решил после службы в армии поехать сюда. Приехал, пожал немножко — вижу пора и за работу браться. Пошел на один, другой, третий завод — по моей специальности нет работы. А дни все идут — ведь поехать на предприятие, побывать в отделе кадров, поговорить — все это времени требует. Когда-то просили подождать ждал... В общем, месяца два так прошло.

Едокию Семенюту встретили в коридоре школы. Взглянув на часы и убедившись, что звонок давать еще рано, женщина охотно поведала о своих быстрых мытарствах. Вместе с шестилетней дочкой она вернулась в Ташкент после того, как закончился срок контракта работы на одной из строек. Специальности у нее нет. И вот начала ходить женщина в по-

исках работы. Ходила в райсовет, пытались ей там помочь, но безуспешно.

— У людей своего дела хватает, — замечает Евдокия Семенюта. — Устройством на работу они не занимаются. Трудно было мне, да еще с дочкой...

Помогли Е. С. Семенченко получить работу в управлении, созданном при Совете Министров СССР, которое занимается трудоустройством отдельных граждан.

Недолгий, всего двухмесячный опыт работы в республиканском управлении и его областных отделений очень показательен. В Ташкентском областном управлении органического и трудоустройства, что помогло ей на Привокзальной, 3, мы увидели первые заявки предприятий на требующуюся им рабочую силу.

Заявок пока немного — подавляющее большинство предприятий Ташкента толком не знает о существовании и функциях этой организации. Это подтверждается еще и тем, что заявки поступили оттуда, где лично побывали инспекторы управления.

О чем это говорит? В заявках перечисляются десятки профессий — инженеры, лаборанты, диспетчеры, повара, слесари, портные, фрезеровщики — более полутора тысяч человек нужны только несколько строек, заводов и управлений, принятых на работу.

Это первые шаги в большом и нужном деле.

Н. СОЛОВЬЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ташкент, улица «Правды Востока», № 34. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Партийной жизни — 34054, 34147; Пропаганды — 34292; Советского строительства — 34054; Сельскохозяйственного — 33475; Промышленного — 31638; Литературы и искусства — 34364; Культуры и быта — 34364; Обзоров печати — 34054; Информации — 34292; Писем трудающих — 31520; Секретариата — 33468; Ночного дежурного по редакции — 34364; Сектора объявлений — 38142; Коммутатор — 36334, 33262.

Р.00880.

Новая жизнь цыган

В прошлом году в разгар уборки хлопка на землях колхоза «Мехнат-Рахат», Джар-Курганского района, раскинули свой табор кочующие цыгане. Дырявые шатры, рубища женщины, гомон ребятишек, ленивые позы скучающих от бедствия мужчин... С глубоким сожалением смотрели на эту картину колхозники. В каждом доме цыганкам говорили одно и то же: «Работать надо, хлопок собирать. За день заработаете больше, чем за месяц гаданья и гаданства». То же самое сказал Кудрат Назарову — вожаку табора и председатель колхоза Нурали Баймуратов. Долго думал старый цыган и, наконец, решил: «Давай работай».

Так после долгих лет скитаний и мытарств по югу Узбекистана цыгане начали трудовую жизнь. На сбор хлопка вышли мужчины и женщины, в колхозную школу впервые пришли десять детей. Колхоз окружил внимание новых соседей. Они живут в хороших домах, для многих семей строятся новые типовые здания. Создана специальная хлопководческая бригада из 24 цыганских семей. Бригада обещала сорвать закрепленной за ними земли по 29,5 центнера тоннокилометрового хлопка.

В колхозе имени Горького для детей животноводов и хлебородов создана при школе № 1 интернат. В нем живет более ста учащихся.

В комнатах интерната тепло, уютно. Для приготовления уроков имеется специальная комната.

При интернате работают бригады художественной самодеятельности, а также шахматно-шашечный, кружок по фотографии, рукоделию. Воспитанники Н. Ализова, Г. Минутина, М. Норбекова, Ш. Каримбасева не только хорошие ученицы, но уже и опытные швеи: они заканчивают курсы кроёки и шитья.

В дружной колхозной семье труются также цыгане.

— Надоело скитаться и бродягничать, — говорит бывой вожак табора Кудрат Назаров. — Многие давно уже понимают, начали, что стороны от настоящей жизни идем. Да дальше не двинемся, от добра не ищут.

ПОЛИТЕХНИЗАЦИЯ В ШКОЛЕ

ЧИМБАЙ. (Корр. «Правды Востока»). Педагогическое училище имени Бердаха — одно из старейших учебных заведений Кара-Калпакии. Учителями сельских школ в северных районах работают многие выпускники училища.

В педучилище организовано политехническое обучение. Приобретенные навыки в сельском хозяйстве, студенты овладевают столярным и плотницким делом. Мастерской платят внимание к прикладным и изобразительным искусствам. Эскизы рисунков рождаются сперва на бумаге, а потом их переносят на ткань. Работа эта нелегкая и кропотливая. Вот рисунок на тему «40-летие первого в мире социалистического государства» В. Топоркова, фестивальный платок и косынка «Дружба народов» Б. Бочарова, Ю. Московский закончил работу на рисунком для школьного фестивального платка «Карнавал». Э. Тихомирова отправила рисунок на платок «Юбилейный».

Эскизы рисунков рождаются сперва на бумаге, а потом их переносят на ткань. Работа эта нелегкая и кропотливая. Вот рисунок на тему «40-летие первого в мире социалистического государства» В. Топоркова, фестивальный платок и косынка «Дружба народов» Б. Бочарова, Ю. Московский закончил работу на рисунком для школьного фестивального платка «Карнавал». Э. Тихомирова отправила рисунок на платок «Юбилейный».

В то же время коллектив художественной мастерской разрабатывает новые рисунки для тканей, которые будут экспонироваться на международной выставке в Брюсселе в 1958 году.

Рисунок на ткани

Долгий путь проходит холопы, хлопок или искусственно волождо до того, как они превратятся в узорчатый шелк, бархат, вуаль и другие ткани. И чтобы ткани разделялись глаз, ей необходимо украсить рисунками.

На втором этаже набивного цеха крашильно-отделочной фабрики Маргеланского шелководческого комбината находится художественная мастерская или, как ее часто называют, «цех красоты». На стенах этой тесной комнаты много эскизов, рисунков, альбомов с образцами тканей. Четыре на тему текстильной промышленности. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художественная мастерская, как и весь коллектив комбината, трудится над тем, чтобы ознаменовать 40-летие Октября и фестиваль молодежи.

Художники ищут краски в жизни природы. В творческих инициативах они пишут этюды с натуры, делают в музеях зарисовки со старинных национальных тканей, мебели, посуды, знакомятся с прикладным и изобразительным искусством Узбекистана и других братских республик.

Художники ведут большую подготовительную работу. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художники ищут краски в жизни природы. В творческих инициативах они пишут этюды с натуры, делают в музеях зарисовки со старинных национальных тканей, мебели, посуды, знакомятся с прикладным и изобразительным искусством Узбекистана и других братских республик.

Художники ведут большую подготовительную работу. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художники ищут краски в жизни природы. В творческих инициативах они пишут этюды с натуры, делают в музеях зарисовки со старинных национальных тканей, мебели, посуды, знакомятся с прикладным и изобразительным искусством Узбекистана и других братских республик.

Художники ведут большую подготовительную работу. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художники ищут краски в жизни природы. В творческих инициативах они пишут этюды с натуры, делают в музеях зарисовки со старинных национальных тканей, мебели, посуды, знакомятся с прикладным и изобразительным искусством Узбекистана и других братских республик.

Художники ведут большую подготовительную работу. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художники ищут краски в жизни природы. В творческих инициативах они пишут этюды с натуры, делают в музеях зарисовки со старинных национальных тканей, мебели, посуды, знакомятся с прикладным и изобразительным искусством Узбекистана и других братских республик.

Художники ведут большую подготовительную работу. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художники ищут краски в жизни природы. В творческих инициативах они пишут этюды с натуры, делают в музеях зарисовки со старинных национальных тканей, мебели, посуды, знакомятся с прикладным и изобразительным искусством Узбекистана и других братских республик.

Художники ведут большую подготовительную работу. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художники ищут краски в жизни природы. В творческих инициативах они пишут этюды с натуры, делают в музеях зарисовки со старинных национальных тканей, мебели, посуды, знакомятся с прикладным и изобразительным искусством Узбекистана и других братских республик.

Художники ведут большую подготовительную работу. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художники ищут краски в жизни природы. В творческих инициативах они пишут этюды с натуры, делают в музеях зарисовки со старинных национальных тканей, мебели, посуды, знакомятся с прикладным и изобразительным искусством Узбекистана и других братских республик.

Художники ведут большую подготовительную работу. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художники ищут краски в жизни природы. В творческих инициативах они пишут этюды с натуры, делают в музеях зарисовки со старинных национальных тканей, мебели, посуды, знакомятся с прикладным и изобразительным искусством Узбекистана и других братских республик.

Художники ведут большую подготовительную работу. Тысячи рисунков и несколько десятков тысяч их раскрасок находятся в коллекции фабрики.

Художники ищут краски в жизни природы. В твор